

REDAKCE / 29. 11. 2016

# Ondřej Trojan začal natáčet historické drama ze čtyřicátých let

Sedm let po vzniku snímku *Občanský průkaz* se režisér a producent Ondřej Trojan vrátil k režii a znovu sáhl do československých dějin. Začal natáčet historické drama, jehož hlavní postavou je vedoucí odboru zahraniční rozvědky z let 1947 až 1948, komunista Zdeněk Toman. První klapka filmu se ozvala minulý víkend.

„Jde o předtáčku, hlavní natáčení se uskuteční na jaře a na podzim 2017,“ uvedl režisér k natáčecímu plánu projektu nazvaného *Zdeněk Toman*. V titulní roli se představí Jiří Macháček, jeho ženu ztvární Kateřina Winterová.

„Šéf komunistické rozvědky po druhé světové válce, Žid a současně takový vekslák té doby, prapodivná postava, jeden z prvních komunistů vězněných komunisty,“ charakterizoval Macháček svého hrdinu. Další postavy příběhu, ať už historicky známé jako Rudolf Slánský, Jan Masaryk, Klement Gottwald či Edvard Beneš, či neznámé ztvární Marek Taclík, Stanislav Majer, Tatiana Vilhelmová, Viktor Preiss, Lukáš Latinák, Roman Luknár, Kristýna Boková, Miroslav Táborský, Václav Neuzil, Jaroslav Plesl, Pavel Liška a Radek Holub.

Doba, o které se málo mluví a která ovlivnila českou současnost, Trojana přitahuje. „Mnoho potomků těch, co se dostali v poválečných letech přes mrtvoly nahoru, působilo v tajných i veřejných strukturách až do roku 1989, někteří i déle. Metody, které si osvojili od svých předků, praktikují v naší politice bohužel dodnes,“ řekl k volbě tématu svého čtvrtého filmu Trojan. Scénář napsal se Zdeňkou Šimandlovou. Producentem je Filmová a televizní společnost Total HelpArt, koproducenty jsou Česká televize a slovenská společnost PubRes.

Zdeněk Toman se narodil roku 1909 v Sobrancích na Slovensku jako Zoltán Goldberger – syn maďarských Židů. V období boje o poválečné směřování Československa vystoupal z řadového úředníka na post vedoucího odboru zahraniční rozvědky. Podle historických pramenů tam působil nejen ve prospěch komunistů, ale i svůj osobní. Na jaře 1948 byl Toman uvězněn, v červnu téhož roku se mu podařilo utéct a emigroval.

Zdroj: ČTK